

经济 资讯

公安部推出8项公安交管便民利企改革新措施

公安部13日举行新闻发布会通报,为更加便利群众办事出行,公安部制定出台8项公安交管便民利企改革新措施,今年7月1日起实施。
一、试点机动车驾驶证电子化。在全面实现机动车检验标志、驾驶证电子化基础上,在北京、天津等60个城市试点推行机动车驾驶证电子化,为机动车所有人及相关行业和管理部门提供行驶证在线“亮证”“亮码”服务。
二、实行摩托车登记“一证通办”。在已推行摩托车登记省内“一证通办”基础上,对跨省异地办理摩托车注册登记、转让登记、住所迁入等业务的,申请人可以凭居民身份证“一证通办”,无需再提交暂住地居住证明。
三、便利群众网上办理汽车注销手续。机动车所有人向报废机动车回收企业交回旧车,申请注销登记后,可以通过“交管12123”APP下载机动车注销证明电子版,不需要再到车辆管理所窗口领取纸质注销证明。
四、推行快递上门服务便利群众办事。深入推进警企协作,更好发挥快递企业上门服务优势,群众在办理补换领牌证等交管业务时可自主选择快递上门服务方式,由快递员上门收取申请材料,公安交管部门审核确认后,将机动车牌证快递至申请人。
五、优化驾驶证重新申领考试科目。对小型汽车驾驶证因逾期三年未换证被注销,申请人重新申请原准驾车型驾驶证的,将原来需要参加全部科目考试调整为科目一和科目三道路驾驶技能考试,不需要再参加科目二和科目三安全文明常识考试。
六、优化城市路口非机动车通行组织。推广城市路口慢行一体化设计,拓展非机动车等候空间,科学设置非机动车隔离设施,具备条件的路口,推广非机动车左转一次过街措施。
七、推行交管业务网上精准导办服务。依托“交管12123”APP提供业务告知导办服务,实现群众“一次登录、全程提示,一件待办、全程引导”。
八、推出“交管12123”APP单位用户版。机关、企事业单位在属地公安交管部门开通账号后,可通过“交管12123”APP实现掌上办牌办证,掌上亮证亮码,降低办事成本,助力优化营商环境。 据新华社

文水:向“新”发力 催生项目建设加速度



图为山西固废利用交通科技园。

文/图 本报记者 温元元

白水泥、石子、砂子、钢渣、建筑用胶……十多种不同材料依序加入搅拌机,通过泵管相连,一旁的3D打印机以这种新型材料为“油墨”,一圈圈将其按照规划路线“挤出”。不到5个小时,一个造型优美、曲线圆润,富有动态感的3D打印拱桥就建好了。待成型

后,这些拱桥将“走出”山西固废利用交通科技园的生产车间,被放置于城市的园林里作为景观桥试点。

山西固废利用交通科技园作为山西路桥集团在吕梁市的最大投资项目,总投资5.75亿元,占地200余亩,致力于打造集研发、设计、制造、销售、施工于一体的现代化产业园。科技园一期项目总投资3.3亿元,目前已

有生态构件、生态水泥、建筑3D打印、再生胶粒、镁基声屏障、高性能掺合料、基质沥青存储七大业态蓬勃生长。

今年,文水县重点推进总投资217.21亿元的103个项目,对投资2亿元以上的32个项目进行专班推进,统筹调度,全力加快项目建设进度。目前,吕梁建龙优特钢基地二期技改项目进展顺利,山西路桥交通科技园、新名源年产1.5万吨特种微纤维等项目建成投产,禄泽重工结构件、德通泰5万吨钢箱梁、鑫宏发年产5000吨锂电、慧源能源独立混合储能等项目年内建成,华电100兆瓦光伏发电、耀源年产6万吨色母粒新材料等项目建成投产。着力推动传统产业高端化、智能化、绿色化转型,积极开辟经济增长新领域新赛道,掌握发展先机,催生项目建设加速度。

项目是稳定经济运行的“压舱石”,是全方位推动高质量发展的“主引擎”。近年来,文水县坚持“项目为王”不动摇,发挥开发区主阵地作用,加快产业结构转型升级,产业链培育壮大,产业项目招引落地,狠抓营商环境改善,集成推进“承诺制+标准地+全代办”改革,健全项目全周期推进机制,抓实落地开工、建设推进、服务保障等关键环节。

随着重点项目快速突破,山西路桥集团联合多所科研院所,开展了多项固废科研课题研

究,推动新质生产力加快发展。新质生产力的核心就是创新,创新首先要有人才,人才的支撑可以为企业带来大量的新技术、新成果,体现在路桥交通科技园,就是把现在所没有用到的一些固废,做成新产品,将它应用到公路建设,提高企业效益,起到降本增效的作用。

山西固废利用交通科技园建筑3D打印是用增材制造及切段技术,生产精度要求高的硬型建筑构件,相对于传统的工艺来说,能够实现人工成本的降低和工期的缩短。工业固废作为3D打印的原材料之一,运用先进的技术变为宝,大大节约了成本。

良好的营商环境是投资兴业的“广袤沃土”。文水经济开发区成立了项目建设服务专班,紧盯项目承载单位的难点痛点,做好项目建设用地、用水、用电和审批等要素保障,积极为企业入驻、项目落地创造条件,确保项目建设不停、进度不减,全力推进项目建设。

“产业要‘走出去’更要‘落下来’。在这个过程中,所有技术都要相当成熟才能做大规模推广应用。将来,建筑3D打印会应用于城市道路以及园林景观和一些市政项目。眼下,我们还是要不断发现新问题并解决问题,确保项目落地生根,投产达效,推动经济高质量发展。”山西路桥再生资源公司副总经理周冬说。



方山县大武镇处理一起淤地坝倾倒垃圾事件

本报讯(记者 王洋)今年五月以来,方山县大武镇店坪村孙家山淤地坝有随意倾倒垃圾的情况。6月3日下午3时许,记者来到方山县大武镇店坪村孙家山进行实地采访。走进孙家山入口处,记者看到淤地坝外围已经修起200多米长的围墙,淤地坝的入口处也修起了三四十分的水泥减速墩子,为了防止车辆驶入倾倒垃圾,门上还专门修

了限高铁杆。在淤地坝垃圾倾倒处,一台挖掘机正在来回转动挖掘,一辆垃圾清运车已装满垃圾准备前往方山县大武镇生活垃圾填埋场。

“你看前面桥下还有一个我们的工人拿着铁锹,正在人工清理一些生活垃圾,桥下面那里挖机进不去,只能人工去清理。”监工岳建平指着不远处的工人说。

“这个淤地坝的垃圾,什么人倒的都有,村民们一进门就能闻到恶臭。”孙家山村村民刘荣喜说,“前不久我还拦过几次,但是你不可能天天在那盯着,有的人开上车晚上还过来倒垃圾。现在好了,镇里这几天派人一直在处理这里的垃圾。”

“我镇高度重视,积极正视问题,第一时间派人实地查看情况,发现确实存在附近村

民倾倒建筑垃圾和部分生活垃圾的情况,结合现场实际情况,经镇政府研究决定对孙家山淤地坝倾倒的生活垃圾清运在垃圾填埋场处理,对不影响坝体安全的建筑垃圾进行平整掩埋的方式处理。截至目前已全部清理完毕,共动用挖机1台,垃圾清运车3辆,清运垃圾渣土400余方,回填平整土方500余方。下一步,我镇按照属地管理的原则委托店坪村加强日常管理监督,对发现类似问题由镇执法队进行处罚,确保随意倾倒垃圾的问题不再发生。”方山县大武镇党委书记崔军军说。

我省强化工贸企业建设项目安全设施“三同时”管理

近日,省应急管理厅印发《关于进一步加强工贸企业建设项目安全设施“三同时”管理工作的通知》(以下简称《通知》),对工贸企业建设项目安全设施“三同时”管理提出要求。

《通知》对金属冶炼和其他工贸企业按建成时间分类进行管理。金属冶炼企业:2018年3月1日前经有关部门审批、核准或者备案的已建成但未履行安全设施“三同时”的企业,2024年底前按要求完成整改并验收;2018年3月1日—2023年12月31日经有关部门审批、核准或者备案的已建成但未履行安全设施“三同时”的企业,应急管理部门要对其依法实施行政处罚,2024年底前按要求完成整改并验收;2024年1月1日后经有关部门审批、核准或者备案的必须依法依规履行“三同时”手续。金属冶炼以外其他工贸企业:2023年12月31日前经有关部门审批、核准或者备案的已建成但未履行安全设施“三同时”的企业,规模(限额)以上的在2025年底前、规模(限额)以下的在2026年底前按要求完成整改并验收;2024年1月1日后经有关部门审批、核准或者备案的,必须依法依规履行“三同时”手续。

《通知》明确,承担安全设施设计的设计单位、设计人对出具的《企业安全设施设计诊断报告》负责,监管部门不得指使或变相指定设计单位。诊断报告认定企业存在不符合安全生产条件的事项,企业要严格按照要求进行整改,直到符合安全生产条件为止;目前处于停产状态的企业,在复产前必须完成整改验收。

《通知》要求,各级应急部门要把工贸企业安全设施“三同时”管理列入治本攻坚三年行动的重点工作,对辖区内的企业要做到“全覆盖”监管,抽查比例不少于10%,未被抽查的,要列入其他形式日常监管范围。对在检查中发现违反安全设施“三同时”要求的,依法严格查处;对已经审批、核准、备案但未完成建设,且没有落实安全设施“三同时”的建设项目,要督促企业按要求完善安全设施“三同时”手续;对逾期未完成设施设计诊断并整改验收的,要依法依规进行处罚。对冶金工贸企业配套建设危险化学品生产装置和储存设施的新(改、扩)建设项目的“三同时”,存在违法违规行为,要依法依规进行处罚。对未开展整改工作或者整改仍不合格的企业,要依法依规实施行政处罚;对存在重大事故隐患的企业要作出停产停业、停止施工、停止使用相关设施或者设备的处罚。

《通知》明确,承担安全设施设计的设计单位、设计人对

出具的《企业安全设施设计诊断报告》负责,监管部门不得指使或变相指定设计单位。诊断报告认定企业存在不符合安全生产条件的事项,企业要严格按照要求进行整改,直到符合安全生产条件为止;目前处于停产状态的企业,在复产前必须完成整改验收。

《通知》要求,各级应急部门要把工贸企业安全设施“三同时”管理列入治本攻坚三年行动的重点工作,对辖区内的企业要做到“全覆盖”监管,抽查比例不少于10%,未被抽查的,要列入其他形式日常监管范围。对在检查中发现违反安全设施“三同时”要求的,依法严格查处;对已经审批、核准、备案但未完成建设,且没有落实安全设施“三同时”的建设项目,要督促企业按要求完善安全设施“三同时”手续;对逾期未完成设施设计诊断并整改验收的,要依法依规进行处罚。对冶金工贸企业配套建设危险化学品生产装置和储存设施的新(改、扩)建设项目的“三同时”,存在违法违规行为,要依法依规进行处罚。对未开展整改工作或者整改仍不合格的企业,要依法依规实施行政处罚;对存在重大事故隐患的企业要作出停产停业、停止施工、停止使用相关设施或者设备的处罚。

《通知》明确,承担安全设施设计的设计单位、设计人对

出具的《企业安全设施设计诊断报告》负责,监管部门不得指使或变相指定设计单位。诊断报告认定企业存在不符合安全生产条件的事项,企业要严格按照要求进行整改,直到符合安全生产条件为止;目前处于停产状态的企业,在复产前必须完成整改验收。

厚植生态底色 共建美丽吕梁

市财政局

真金白银守护绿水青山

“一泓清水入黄河”工程和山水林田湖草沙一体化保护和修复工程既是重大政治工程、生态工程,也是重大发展工程、民生工程。该局坚决扛起使命职责,认真落实省委、省政府黄河流域生态保护发展战略,计划筹集各级各类资金80余亿元,全力保障“一泓清水入黄河”36个工程项目建设资金需求,全力支持山水林田湖草沙一体化保护和修复工程,为建设天蓝、地绿、水清的美丽幸福吕梁贡献力量。

离石区田家会街道开展环境卫生整治行动

本报讯 为进一步提升辖区环境卫生质量,切实做好环境卫生工作,连日来,离石区田家会街道重拳出击,针对307沿线路域的环境卫生,以及辖区范围内残土、建筑垃圾、生活垃圾等进行了专项清理整顿。

以“清”扛起责任担当。在307沿线路域的清理现场,田家会街道结合工作实际,多措并举,组织村民利用铲车、铁锹、镰刀等工具,深入辖区垃圾存放点开展环境卫生集中清理行动。对居民区、沿街商铺、背街小巷垃圾、杂物、卫生死角进行清扫,对电线杆、楼道口“牛皮癣”进行深度清理,并引导辖区内居民规范有序停放车辆。

以“整”重拳出击治理。田家会街道出动铲车5辆、翻斗车4辆、三轮车6辆、人员70余人,开展了精细化整治行动。

以“管”建立长效机制。街道采取定期督查、突击检查、随机抽查等方式,对工作措施不力、工作责任不实、工作进度缓慢的村社进行通报批评、限期整改,对屡次通报仍工作不力的启动问责。

此外,该街道利用社区网格群、微信公众号、小区宣传板等媒介发布短视频、倡议书,持续提升群众环境卫生主体责任意识。通过社区整治、群众自清,有效提升辖区内环境颜值,确保整治行动常态长效。

下一步,田家会街道将持续开展环境卫生整治行动,加大宣传力度,鼓励广大群众自觉维护环境卫生,为辖区内居民营造整洁干净的生活环境。(王艳)

图为村民对307沿线路域的杂草进行清理。王艳 摄

启动问责。此外,该街道利用社区网格群、微信公众号、小区宣传板等媒介发布短视频、倡议书,持续提升群众环境卫生主体责任意识。通过社区整治、群众自清,有效提升辖区内环境颜值,确保整治行动常态长效。

下一步,田家会街道将持续开展环境卫生整治行动,加大宣传力度,鼓励广大群众自觉维护环境卫生,为辖区内居民营造整洁干净的生活环境。(王艳)

图为村民对307沿线路域的杂草进行清理。王艳 摄

下一步,田家会街道将持续开展环境卫生整治行动,加大宣传力度,鼓励广大群众自觉维护环境卫生,为辖区内居民营造整洁干净的生活环境。(王艳)

邮储银行吕梁市分行信用卡助力居民消费提质扩容

本报讯 今年以来,邮政储蓄银行吕梁市分行积极响应国家扩大内需战略,充分发挥信用卡消费服务“主力军”作用,精准把握公众消费动向,大力拓展消费场景,持续推出支付满减、折扣优惠、达标消费等一系列丰富多样的消费福利活动,成功点亮公众“缤纷生活”。

邮储银行吕梁市分行全新推出不限定消费活动,联合众多知名连锁商户和头部品牌,聚焦美食、出行、娱乐、购物、生活缴费等日常生活场景,开展各种买单满减促销活动。

“嗨购星期六”以年轻客群为重点,阶段性开展爆款营销活动。借助丰富的合作商户资源,围绕线上和线下进行“横向+纵向”布局,将信用卡业务获客模式由“被动式”转为“主动式”,精准匹配客户需求,员工驻点营销宣传,信用卡客户活跃度不断提高。先后上线了支付宝绑卡立减、微信绑卡立减以及“京东”、“抖音”、“支付宝”平台购物优惠活动,消费者绑定邮储信用卡线上支付均有机会享受丰厚的满减优惠。依托银联云闪付,持续开展1元购20元商超券、1元购15元洗车券,同时配置达标消费礼,当月消费满2888元,可享50元超市及40元加油券。活动开展以来,备受公众热捧。(牛芳芳)

邮储银行吕梁市分行信用卡助力居民消费提质扩容